



## 女副馆长“非正常死亡”

“酒后”“涉毒”“女副馆长”“非正常死亡”……刚刚过去的五一假期,一条消息在湖南祁东坊间流传开来。据称,祁东县文化馆副馆长施某君5月2日因酒后涉毒陷入昏迷,随即被送往祁东县人民医院抢救,5月3日18时许被宣告死亡。

记者从多个官方信息源证实,施某君确实于5月3日18时非正常死亡,当地警方正介入调查此事。同日下午,祁东县文化馆相关负责人告诉记者,5月3日11时许,他和同事才得知施某君住院的消息,他们还一同前往医院看望她。当日18时,施某君在当地医院去世。“我们也很悲痛,把她送到殡仪馆都4日凌晨一点多了。”该负责人说。

5月9日,祁东网信微信公众号通报:5月3日,祁东县洪桥街道发生一起非正常死亡警情,县公安局迅速展开调查。经查证,5月2日晚,死者施某君(女,40岁,祁东县人)及其朋友共10人聚餐,餐后唱歌饮酒吸毒,次日凌晨,施某君因出现抽搐送县人民医院,经抢救无效死亡。

## 还有其他公职人员涉案

据了解,事发当日现场还有多名公职人员吸毒,疑包括城连墟乡卫生院龙姓书记、县交警曹姓三级女警督、砖塘镇文化站雷姓站长等人。

据当地通报,目前其他9名涉毒人员已全部归案,公安机关正在对案件进行深入侦查。县纪委监委对其中涉案公职人员已展开党纪政务审查。

## 模样俊俏,业务能力强

在祁东县文化馆的领导分工一栏里,有“一正四副”5位馆长,施某君排在第五位,分管免费开放、群众文化活动、安全生产工作等。一些同事称,她模样俊俏、活泼开朗、业务能力很强,日常负责音乐与舞蹈方面工作,近年来获得不少奖项。

据了解,施某君1980年12月出生,身为副馆长的她也是文化馆的业务骨干。自文化馆2011年实行免费开放以来,承担了成人及少儿免费舞蹈培训的教学任务,她组织文化志愿者参演各种文化惠民演出,2013年编排并参演的渔鼓《劳模上轿》获“欢乐潇湘”市金奖、省银奖,2014年编排并参演的《枣乡谣》获“欢乐潇湘”市金奖、省银奖,2015年指导的少儿舞蹈《迎着阳光上学去》获市金奖、省银奖,编排并参演的原创广场舞《蝶儿声声》获市金奖、省银奖。曾连续四年年终考核为优秀。

2016年3月3日晚,由祁东县委、县政府主办的“寻找最美”活动颁奖晚会上,施某君获“最美湘女”称号,成为10位“最美湘女”获得者之一。在其先进事迹的介绍中写道:她是引领先进文化的排头兵,用信念和热爱、实践和智慧,把文化做成温暖,编成快乐,编排了一个又一个文艺精品,捧回了一个又一个金杯银杯,培养了一批又一批优秀演员。

施某君最近一次参加的大型活动,是几个月前的祁东县庆祝新中国成立70周年群众文艺汇演,她编排指导的少儿舞蹈《剪窗花》赢得一片点赞。

## 当地多次爆出公职人员吸毒

祁东县地处湖南衡阳市西南部、湘江中游北岸,因县城在祁山之东而得名,素有“湘桂咽喉”之称。该县是著名的“中国黄花之乡”“将军之乡”“黑色金属之乡”。然而让人遗憾的是,当地近年来却屡屡因公职人员吸毒事件成为公众关注的焦点。

公开报道显示,2017年初,祁东县就一次性通报了12起党员和国家公职人员涉毒典型案例;在去年6月,当地官方报道透露,祁东县纪委监委不断强化基层公职人员“八小时外”监督管理,加大监督执纪问责力度,严肃查处了一批吸毒涉毒、参赌涉赌案件,近三年来,111人因涉毒涉赌问题被处分。

综合新华社、澎湃新闻、郑州晚报报道



涉事的祁东县文化馆副馆长施某君分管群众文化活动。资料片

# 女干部聚众吸毒身亡

## 曾获评“最美湘女”,当地多名公职人员涉案

5月3日,湖南祁东县洪桥街道发生一起非正常死亡警情,县公安局迅速展开调查。经查证,5月2日晚,死者施某君(女,40岁,祁东县人)及其朋友共10人聚餐,餐后唱歌饮酒吸毒,次日凌晨,施某君因出现抽搐送县人民医院,经抢救无效死亡。目前其他9名涉毒人员已全部归案,公安机关正在对案件进行深入侦查。县纪委监委对其中涉案公职人员已展开党纪政务审查。

**馆长:蒋小平** 主管全盘工作,联系美术、书法、摄影组工作

**副馆长:曾晓媛** 分管群众文化活动,联系戏剧、曲艺组工作

**副馆长:彭艳** 分管计划生育,联系文艺团体工作

**副馆长:徐捷** 分管财务,联系文学组工作

**副馆长:施某君** 分管免费开放,群众文化活动,安全生产工作

在祁东县文化馆的领导分工一栏里,施某君排在第5位。

### 相关评论

## “多名公职人员”都有谁

湖南祁东县文化馆副馆长施某君非正常死亡一事,引发社会关注。“酒后”“涉毒”“女副馆长”“非正常死亡”……该起案件每一个关键词都引人联想。根据当地官方通报,目前已经可以确认的是,在死亡前,施某君参与了聚众吸毒,而且还有其他公职人员涉案。

吸毒本身已经违法,公职人员聚众吸毒则更是严重违法违纪,它不应该被当作普通违法案件来处理,当地除了同时启动纪律审查之外,其他涉案公职人员名单也应该尽快依法向社会公开,避免引发更大的社会猜想。

而在官方进一步公布案件细节前,此事还有诸多疑问待解。比如,施某君的死亡是否与吸毒直接相关,此前是否就有涉毒史?公职人员聚众吸毒背后,是否还牵连其他违纪违法行为,也该一查到底。同时,由于涉案的公职人员跨越多个行政系统,当地更要以此为契机,对可能存在的公职人员吸毒风气进行深查,并追踪毒品来源,别放过任何一个参与此事的违法违纪人员。

事实上,近年来祁东多次爆出公职人员涉毒

事件。从更大范围看,近几年随着执纪的深入,全国多地都曝光过公职人员吸毒事件。公开报道显示,仅湖南一地,2016年市、县纪委监委通报的涉毒公职人员就近百人。而与祁东同样隶属衡阳市的衡阳县,更是专门出台了《关于党员、国家公职人员吸毒行为的处理办法》,明确坚持“涉毒嫌疑必检、涉毒疑犯必究、涉毒案件必挖、涉毒公职必查、涉毒场所必罚”。毫无疑问,这是一种必要的“零容忍”态度。

但由最新爆出的公职人员涉毒案件来看,对于公职人员吸毒现象,还需要继续保持高压态势,加大监督和问责力度。像此次事件在官方正式回应前,当地民间就已传闻多时,这反映出公职人员涉毒往往并不“神秘”,扩大社会监督渠道,“线索”或许并不难找。

在查处上,地方也应该避免因为“形象”负担而对公开处理有顾虑的想法。须知,让所有公权力逾矩行为都能够被及时清除,形成“出现一起严查一起、公开一起”的治理刚性,确保地方权力运行的风清气正,才是对地方形象最好的维护。